

Întâlnire pentru Proiectul Repair în Medway (Marea Britanie)

În perioada 17-20 mai, la Medway (Marea Britanie) s-a desfășurat o nouă întâlnire a partenerilor implicați în Proiectul Repair (REABILITAREA SITURILOR MILITARE ABANDONATE) din cadrul Programului URBACT II. La această întâlnire a participat și o delegație a orașului Avrig, unul dintre partenerii din program, formată din primarul Arnold Gunter Klingeis - reprezentantul orașului Avrig, Maria Șinca-managerul de proiect și Lucian Isachi- membru în Grupul de Suport Local. Cu prilejul acestei întâlniri au fost prezentate situațiile trecute și prezente ale siturilor militare din cele 10 orașe partenere și a liderului de proiect (în cazul

orașului Avrig, prezentarea și răspunsul la interpelări au fost făcute de primarul Arnold G. Klingeis), au fost organizate mai multe ateliere de lucru, s-au prezentat exemple de bună practică în ceea ce privește conservarea patrimoniului și unele schimburi de experiență în dezvoltarea de muzee în locul fostelor unități militare abandonate. Programul pregătit de gazde a mai cuprins și vizitarea unui fort militar din oraș, prezentarea unui raport tematic final și a concluziilor. Bugetul alocat orașului Avrig prin acest proiect este de 55.577 euro (cea mai mare parte a acestei sume provine din surse ale UE), banii putând fi cheltuiți pentru schimburi de experiență, însușirea unor exemple de



bune practici, prezentări, raportări de progres, vizite de documentare, consul-

tanți pentru unitatea militară etc. Perioada de derulare a proiectului este de 30 de

luni, începând cu luna ianuarie 2009. Informațiile

Șinca, managerul de proiect din partea orașului Avrig.

Cofinanțare pentru Proiectul REPAIR

Cu prilejul ședinței ordinare a Consiliului Local al orașului Avrig, desfășurată vineri, 19 iunie, a fost adoptată hotărârea prin care s-a aprobat bugetul pentru proiectul "REPAIR-REABILITAREA SITURILOR MILITARE ABANDONATE", în cadrul Programului URBACT II. Despre acest proiect, ne-a oferit mai multe informații Andreea Bugneriu, reprezentantul Biroului Implementare Programe de Dezvoltare Locală și Inte-

grare Europeană din cadrul Primăriei orașului Avrig: "Programul URBACT II este un program de cooperare teritorială europeană, care creează premisele schimbului de experiență și cunoaștere între orașele europene, în domeniul dezvoltării urbane durabile și care se realizează în cadrul unor rețele europene de cooperare între instituțiile relevante în domeniu, de la nivel local, regional și central. Carac-

teristicile principale ale programului sunt: generarea de Planuri de Acțiune Locală, înființarea și coordonarea Grupurilor de Sprijin Local URBACT (GSLU), asocierea Autorităților de Gestionare (AG) a programelor operaționale la activitățile din cadrul proiectului. Primăria orașului Avrig este partenerul numărul 8 în cadrul proiectului „REPAIR - REABILITAREA SITURILOR MILITARE ABANDONATE”, care

presupune schimbul de bune practici între orașele partenere, definirea de noi politici care să maximizeze dezvoltarea durabilă a orașului din punct de vedere social, economic, prin reutilizarea siturilor militare abandonate și pregătirea lor pentru noi activități. Planurile de acțiune locală ale orașului Avrig presupun reabilitarea sitului militar abandonat, (fosta cazarmă 935 din localitatea Mârșă), prin înființarea unui

centru de cercetare, crearea de locuințe pentru angajații centrului, dezvoltarea economiei locale și asigurarea de noi locuri de muncă pentru comunitate. Valoarea totală a proiectului este de 611.349,97 euro. Bugetul orașului Avrig în proiect este de 55.577,27 euro, din care 44.461,82 euro reprezintă finanțare din cadrul Fondurilor structurale (respectiv Fondul European de Dezvoltare Regională) și 11.115,45 euro repre-

zintă cofinanțarea Primăriei Avrig în cadrul proiectului. Precizăm că, în cazul finanțării din fonduri structurale, cheltuielile vor fi acoperite inițial din bugetul propriu urmând ca apoi să fie recuperate." Mai trebuie menționat faptul că, există posibilitatea ca suma ce reprezintă cofinanțarea Primăriei Avrig în cadrul acestui proiect să fie parțial acoperită din alte surse decât bugetul local al orașului.



Noua „față” a Primăriei orașului Avrig

De puțin timp, au fost finalizate lucrările de renovare la clădirea ce adăpostește Primăria și Consiliul Local al orașului Avrig. După cum se poate observa foarte ușor și din imaginea alăturată, „fața” Primăriei este acum una cu totul nouă, modernă, curată și elegantă, mult schimbată în bine în comparație cu ceea ce era în urmă cu doar câteva săptămâni. Lucrările la cea mai reprezentativă clădire din oraș nu au afectat doar fațada, ci și interiorul acesteia, multe din birourile, holurile și diverse alte spații fiind renovate și zugrăvite. Acum că toate aceste lucrări de cosmetizare au fost încheiate, Avrigul și avrigenii se pot lăuda, fără să greșescă, că au una dintre cele mai frumoase primării din județ.

Drumul între Porumbacu de Jos și Glâmboaca a fost reabilitat

De puțin timp, au fost finalizate lucrările de reabilitare a drumului județean ce face legătura între Porumbacu de Jos și Glâmboaca. Porțiunea de drum respectivă a fost, ani de zile, una din cele mai proaste din întreg județul, circulația pe timpul iernii sau atunci când ploua foarte mult, fiind o adevărată aventură. Prima parte a drumului (de la intersecția cu DN 1 și până la trecerea peste calea ferată Brașov-Sibiu), a fost tasată și pietrută, iar cealaltă,

până la barajul de la râul Olt, a fost reabilitată prin aplicarea unui tratament bituminos, astfel încât acum circulația se poate desfășura în condiții mult mai bune. "Chiar dacă drumul nu se află pe teritoriul nostru administrativ, vreau să-mi exprim satisfacția pentru faptul că au fost efectuate aceste lucrări de reabilitare și să mulțumesc și pe această cale, celor de la Consiliul Județean Sibiu pentru că și-au îndreptat atenția spre această lucrare. Repararea acestui tronson

de drum ne ajută foarte mult, ușurându-ne accesul spre și dinspre Glâmboaca, sat care aparține de orașul Avrig. Zilnic, mașinile noastre parcurg acest drum (un microbuz duce și aduce copii la și de la școală, avem cazuri de asistați social aici ce trebuie vizitați etc), iar acum această deplasare se face mult mai ușor. Sunt sigur că și locuitorii de aici apreciază cum se cuvine această lucrare.", ne-a declarat viceprimarul orașului Avrig, Gheorghe Frățiciu.



Apel umanitar

În urmă cu doar câteva zile, presa din toată țara anunța producerea unui eveniment cu totul neobișnuit. În apropiere de Tâlmăciu, un fulger năprasnic, la ora 2,30 din noaptea de 11 iunie, a omorât pe loc nu mai puțin de 269 de oi.

Toma Bobeică, ciobanul care păzea turma de oi, aflată în Muntele Muma, pe Valea Lotrioarei, povestește îngrozit: "Ploua cu găleata și oile s-au strâns toate sub un brad, în spatele stâniei. Când a început să fulgere m-am depărtat de oi vreo

3 metri. Aveam pe mine cocoul și deasupra un nylon. Știam că nu este bine să stai sub copac și nici aproape de câine, așa că am alungat câinele care stătea lângă mine, mai departe, vreo 3 m. Și, dintr-odată, s-a produs un fulger luminos. Am încremenit preț de câteva secunde, după care am simțit un puternic miros de carbonizare. Când m-am uitat în

jur, toată fruntea oilor zăcea moartă, plus câțiva miei și câinele. M-am bucurat că am scăpat cu viață și, spre dimineață, am început să număr pagubele, că aveam oile amestecate cu alți 5 ciobani".

O poveste tristă, care a pricinuit mari pagube la 6 ciobani tineri (cu vârste între 25-30 de ani).

Este vorba de Valentin Suciu din Racovița nr. 259, care a pierdut 47 de oi, David Marius Ivan - Racovița nr. 89, care a pierdut 34 de oi, Lucian Sârbu - Racovița nr. 21, căruia fulgerul i-a răpus 35 de oi, Constantin Bârză - Tâlmăcel nr. 408, care a suferit o pierdere de 60 de oi și 8 miei, Toma Bobeică - Tâlmăcel nr. 421, care a pierdut în aceleași condiții 44 de oi și 13 miei și Simion Mitrea - Tâlmăcel nr. 404, care a rămas fără 33 de miei.

Ieri, tinerii ciobani afectați de nefericitul eveniment din Muntele Muma s-au întâlnit cu Marcel Andrei, președintele Sindicatului Național al Crescătorilor de Ovine și Caprine din România, căruia i-au înmănat un "Apel

umanitar".

Disperați că toată investiția lor s-a dus pe "apa sâmbetei" într-o clipită, au solicitat "sprijinul material sau financiar al sindicatului oierilor pentru a se putea ocupa în continuare de oierit".

Într-un gest de supremă noblețe și solidaritate umană, membrii Consiliului de Administrație al Sindicatului Național al Crescătorilor de Ovine au luat în unanimitate hotărârea de a-i ajuta pe acești tineri ciobani din județul Sibiu.

"Am făcut apel la toți crescătorii de oi din țară, să contribuie fiecare cu cât poate - o oia, 2, 3 - sau cu bani, pentru ca acești

tineri să-și poată duce mai departe activitatea de oierit, singura pe care o practică.

Deja, un grup de oieri din Sibiu, membri ai Sindicatului Național, și-au declarat disponibilitatea de a dona 20 de oi, iar un grup de crescători de ovine din Constanța a anunțat o donație tot de 20 de oi" - a declarat Marcel Andrei, președintele Sindicatului Național al Crescătorilor de Ovine și Caprine din România.

Poate există și în Avrig sau localitățile aparținătoare gospodari, crescători de ovine, care pot și doresc să-i ajute pe acești tineri fermieri, acum când soarta i-a pus la o grea încercare.



Serviciul Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor Avrig vă informează

Cetățenii orașului Avrig, precum și cei ce au domiciliul în zona de competență (comunele Porumbacu de Jos, Cârțișoara, Cârța, Arpașu de Jos), care se află într-una din următoarele situații: au împlinit vârsta de 14 ani, și-au pierdut actele de identitate, posedă documente de identitate deteriorate, au documente de identitate expirate, și-au schimbat numele, în urma căsătoriei sau a unor acțiuni judecătorești, sunt invitați la sediul Serviciului Public Co-

munitar Local de Evidență a Persoanelor Avrig (strada Gheorghe Lazăr, nr. 10, la parterul Primăriei orașului Avrig) pentru rezolvarea problemelor, obținerea noilor documente de identitate și intrarea în legalitate. Programul de lucru cu publicul este următorul: luni, marți, miercuri și joi - între orele 8,30 și 12,30, miercuri - între orele 16 și 18,30 (pentru cărți de identitate) și vineri - între orele 8,30 și 12,30 (pentru pașapoarte).

Abonamente prin Poșta Română

Pentru a contracta abonamente la Tribuna și Tribuna Sporturilor vă puteți adresa factorului poștal sau oficiului poștal de care aparțineți.

Abonamentele pot fi încheiate până la data de 25 ale lunii în curs pentru a primi ziarul începând cu prima zi a lunii următoare.

PERIOADA	PREȚ ABONAMENT	
	TRIBUNA	TRIBUNA SPORTURILOR
1 LUNĂ	11,80 RON	5,1 RON
3 LUNI	34,80 RON	15,30 RON
6 LUNI	69,80 RON	30,60 RON
11 LUNI	127,80 RON	58,10 RON
12 LUNI	139,20 RON	61,20 RON

Pentru utilizatorii de internet

Reamintim tuturor cititorilor publicației „Info Avrig”, că ne pot scrie sugestiile și sesizările referitoare la materialele publicate, dar și alte chestiuni de interes local, pe adresa de e-mail: infoavrig@primaria-avrig.ro. De asemenea,

mesajele de la cititori se vor primi și la vechea adresă de e-mail: infoavrig@gmail.com. „Info Avrig” este publicația OFICIALĂ a Primăriei și Consiliului Local al orașului Avrig. Cei ce doresc, pot citi ziarul „Info Avrig” și în format electronic, accesând www.primaria-avrig.ro.



Ziar fondat de Primăria și Consiliul Local Avrig

infoavrig@gmail.com

Editori: Dan FRÂNCU și Cosmin PAL

FOTO: Dan Frâncu

Tehnoredactare și Tipar:



„Comorile din Țara Oltului” - o nouă întâlnire pentru pregătirea ediției a II-a

Complexul Turistic „Albota” a găzduit joi, 18 iunie 2009, la orele amiezii, cea de-a cincea întâlnire pregătitoare pentru ediția din acest an a Concursului „Comorile din Țara Oltului”. La ședința de lucru au participat reprezentanți ai mai multor comunități locale din teritoriul numit și Țara Oltului (zona cuprinsă între Boița și Arpașu de Jos), directorii sau directorii



adjuncți ai școlilor din Boița, Racovița, Mârșa, Porumbacu de Jos, Cârța, Cârțișoara, Arpașu de Sus, membri ai Grupului de Acțiune locală „Țara Oltului”, reprezentanți ai unor organizații neguvernamentale din această zonă, membri ai grupurilor locale de lucru pentru

concurs. (Organizatorul întâlnirii a fost directorul Școlii cu clasele I-VIII din Arpașu de Sus, Corina Frăsie, ce, înainte de a conduce invitații la complexul turistic, a oferit tuturor posibilitatea de a vizita instituția de învățământ pe care o conduce.) În premieră pentru această acțiune, la întâlnire au participat și câțiva reprezentanți ai Consiliului Județean Sibiu (Dana Lupică- șef -

Serviciul Strategii și Programe, Iulia Anghel- inspector Domeniu Social- Serviciul Strategii și Programe, Elena Hulpuș- consilier superior Domeniu Dezvoltare Rurală și Agricultură- Serviciul Strategii și Programe), dar și doi invitați din Franța (Clotilde Tascom Mennetrier-

vicepreședinte al Consiliului General din Ille et Vilaine, responsabil pentru relațiile internaționale și Isabelle Kaiser- responsabil Serviciul Europa Internațional- Consiliul General Ille et Vilaine). Întâlnirea de la Complexul „Albota” a fost condusă de directorul Asociației de Prietenie „Ille et Vilaine- Sibiu”, Valentin Arvunescu. Cu acest prilej, s-a făcut o evaluare a întâlnirilor anterioare și a modalității de îndeplinire a sarcinilor stabilite, s-a discutat pe tema bugetului estimativ al acestei ediții a concursului, au fost făcute propuneri referitoare la programul și probele concursului, s-au lămurit aspecte legate de asigurarea logisticii, dar și unele chestiuni organizatorice. De asemenea, au fost selectate însemnele acestei ediții a concursului „Comorile din Țara Oltului” (sigla și bannerul), au fost stabilite modelul diplomei pentru câștigători și afișului, s-au ales responsabilii pentru strategia



de comunicare, s-au stabilit sarcini concrete pentru fiecare echipă de lucru etc. La finalul întâlnirii, oaspeții francezi au ținut să mulțumească organizatorilor pentru invitația de a participa la această întâlnire de lucru și au menționat că sunt impresionați de modul de lucru din acest grup și de faptul că această acțiune este rodul muncii și implicării a numeroase segmente din cadrul

societății, deosebit de interesantă fiind considerată implicarea instituțiilor de învățământ din zonă. Următoarea întâlnire de lucru pentru organizarea ediției a doua a Concursului „Comorile din Țara Oltului” se va desfășura în data de 2 iulie 2009, începând cu ora 10, la Școala cu clasele I-VIII „Matei Basarab” din Turnu Roșu. După ședință, cei interesați au putut vizita Complexul Turistic

„Albota” și câteva obiective din comuna Cârța. „Comorile din Țara Oltului”- ediția a II-a- se va desfășura în perioada 31 iulie- 2 august, în comuna Boița. La fel ca și la prima ediție, orașul Avrig va fi reprezentat la acest concurs de două echipe: unul format din copii ce învață la instituțiile de învățământ din Avrig și unul de la Grupul Școlar Industrial de Construcții Mașini Mârșa.

“Ziua Porților Deschise” la liceul din Mârșa



Luni, 1 iunie 2009, cu prilejul Grupul Școlar Industrial de Zilei Internaționale a Copilului, la Construcții Mașini Mârșa a fost

„Ziua Porților Deschise”. Cu acest prilej, elevi din clasele terminale de la 8 instituții de învățământ din zona apropiată (Avrig, Arpașu de Jos, Cârța, Racovița, Cârțișoara, Turnu Roșu, Porumbacu de Jos), însoțiți de cadre didactice, au vizitat liceul de la Mârșa și au luat parte la diverse activități, gândite în mod special pentru a populariza și promova cât mai bine cu putință instituția școlară, dotările acesteia și oferta educațională pe care o propune. Oaspeții au sosit la Mârșa în jurul orei 9, 30 și rând

pe rând, fiecare grup, însoțit de reprezentanții gazdelor, a efectuat un tur al școlii. Au fost vizitate laboratoarele tehnice, atelierelor pentru practica de specialitate, centrul de Documentare și Informare „Pinocchio”, Sala Multimedia, sala de sport, elevii prezenți fiind impresionați de dotările văzute și de baza materială de care dispune liceul mârșean. Copiii au aflat care sunt domeniile de formare profesională și posibilitățile de instruire practică și teoretică, au fost consiliați și sprijiniți pentru a avea

o cât mai bună orientare profesională. După ce fiecare grup a vizitat școala, în sala de sport a fost proiectată o prezentare multimedia a instituției, a realizărilor școlare și extrașcolare ale elevilor de aici. De asemenea, a fost prezentată oferta educațională propusă pentru viitorul an școlar, elevii având astfel ocazia de a afla toate datele necesare pentru a putea opta ca următorii ani de școală să fie petrecuți la Mârșa, la una dintre formele de învățământ. În continuare, echipele

de fotbal de la toate școlile reprezentate au participat la o mini-competiție amicală de fotbal în sală. La finalul acțiunii, copiii au fost serviți cu diverse dulciuri și băuturi răcoritoare. Grupul Școlar Industrial de Construcții Mașini Mârșa este cea mai importantă instituție de învățământ din zona de sud a județului. Aici există toate formele de învățământ (preșcolar, primar, gimnazial, liceal, profesional- școală de arte și meserii și postliceal), ce sunt frecventate anual de aproximativ 800 de elevi.

Ansamblul „Ghiocelul”- prezent pentru a șaptea oară la festivalul de la Buziaș

La doar câteva săptămâni după ce a câștigat premiul întâi la Festivalul Folcloric „Moștenire din bătrâni”, în cea de-a doua jumătate a lunii trecute (22-24 mai) membrii Ansamblului „Ghiocelul” al Clubului Elevilor și Copiilor din Avrig au dus cântecul popular și jocul reprezentativ pentru județul Sibiu pe meleaguri timișene, la ediția a VII-a a Festivalului Național de Folclor pentru Copii „La izvor, la izvoarele...!” (Buziaș). O prezență constantă la această manifestare prestigioasă (gruparea artistică din Avrig, alături de ansamblul folcloric al gazdelor, au fost singurele trupe prezente la toate edițiile de până acum ale festivalului), trupa sibiană a reușit și de această dată, să țină „steagul sus”, recitalurile susținute în cadrul

sărbătorii fiind unanim apreciate. Alături de ansamblul din Avrig, la festivalul de la Buziaș au mai fost prezente încă opt grupări artistice din mai multe județe ale țării. Spectacolele incluse în cadrul manifestării s-au desfășurat în mai multe locuri din stațiunea Buziaș (Parcul Central, Teatrul de Vară), dar și în orașul Timișoara (Iulius Mall, Teatrul pentru Copii și Tineret MERLIN). Organizatorul principal al festivalului a fost Clubul Elevilor și Copiilor Buziaș, instituția bucurându-se de sprijinul și colaborarea Consiliului Județean Timiș, Primăriei și Consiliului Local Buziaș, Inspectoratului Școlar al Județului Timiș și al Centrului de Cultură și Artă al Județului Timiș. Informațiile ne-au fost oferite de Ion Vintilă, directorul Clubului Elevilor și Copiilor Avrig.

O caravană pentru siguranța cetățeanului



La sfârșitul lunii trecute, „Caravana Prevenirii Infracționalității” a Inspectoratului Județean de Poliție Sibiu a poposit, pentru câteva zile, în orașul Avrig. Staționată în imediata apropiere a sediului Poliției Avrig, caravana- un container tip TIR- a oferit tuturor celor interesați posibilitatea de a afla care sunt noutățile în materie de

securitate și siguranță (camere și sisteme de supraveghere, uși și ferestre, avertizoare de fum și incendiu, grilaje și elemente de feronerie, închizători speciale de siguranță, casete pentru păstrat obiecte de valoare etc). În perioada cât caravana a fost deschisă pentru vizitare, un angajat al Poliției a îndrumat vizitatorii și le-a oferit toate informațiile despre siste-

mele, mecanismele, dotările și toate celelalte elemente de siguranță expuse, cetățenii având la dispoziție și diverse pliante de prezentare, oferite de firmele producătoare, dar și materiale informative realizate de IPJ Sibiu. Șeful Poliției orașului Avrig, comisar Mihai Ștefan, ne-a informat că, în zilele cât această campanie de informare s-a desfășurat la Avrig, a invitat la caravană elevii instituțiilor de învățământ din oraș, dar și din localitățile apropiate, precum și angajații mai multor societăți comerciale din zonă. „Este important ca

cetățenii să fie conștienți de riscurile la care se expun dacă nu-și asigură corespunzător locuințele, autoturismele sau



magazinele proprii, iar această caravană îi ajută să evite ivirea unor evenimente nedorite.”, ne-a spus comisarul Mihai Ștefan.



Gheorghe Lazăr - 230 de ani de la naștere

Vineri, 5 iunie, orașul Avrig a îmbrăcat, din nou, frumosul strai de sărbătoare, în cinstea aniversării celui mai important fiu plămădit vreodată pe aceste meleaguri: cărturarul Gheorghe Lazăr. La împlinirea a 230 de ani de la naștere, Muzeul orașului Avrig, Casa de Cultură Avrig, Biblioteca Orășenească Avrig (toate aceste organisme reprezentând Primăria și Consiliul Local al orașului Avrig), Asociația „Prietenii Avrigului” și Consiliul Județean Sibiu, au organizat cele mai ample manifestări aniversare din acest mileniu, dedicate acestei personalități a neamului românesc.



La mormântul marelui cărturar...

Aniversarea lui Gheorghe Lazăr a început la orele dimineții, în fața mormântului cărturarului din curtea Bisericii Ortodoxe „Florile”, unde, preoții locali Vasile Gafton (Protopopul Avrigului), Milton Lupu, Eugen Bucurenciu, Ioan Chidu și Mihaiu Resiga, au oficiat o slujbă de pomenire și evocare a celui aniversat în această zi. După serviciul religios, au vorbit mulțimii prezente despre viața și importanța personalității lui Gheorghe Lazăr, pr. Vasile Gafton, primarul orașului Avrig, Arnold Gunter Klingeis, deputații Raluca Turcan și Mircea Silvestru Lup, precum și alți invitați. În continuare, Corul Asociației „Prietenii Avrigului” a susținut un scurt recital de muzică religioasă, pe aceste frumoase acorduri fiind dezvelită noua placă funerară amplasată pe locul de veci al lui Gheorghe Lazăr. De asemenea, au fost depuse flori, aranjamente florale și coroane de flori. (Nu au fost uitate nici cele două busturi ale cărturarului, situate în centrul orașului și în curtea Școlii cu clasele I-VIII

Avrig, la baza cărora au fost așezate flori.) Un scurt program de cântece patriotice a susținut și corul Colegiului Național „Gheorghe Lazăr” din Sibiu.

Muzeul Avrigului - din nou, gazdă primitoare

Manifestările aniversare au continuat la Muzeul orașului Avrig, acest spațiu cald și primitor, ca a găzduit mereu, în ultimii ani,



o diversitate de acțiuni culturale și artistice. Locul s-a dovedit și de această dată, neîncăpător pentru mulțimea de participanți, dar organizatorii au primit laudele celor prezenți pentru inspirația de a alege această locație și pentru

această manifestare. Amfitrionul întâlnirii de la muzeul avrigan a fost custodele Maria Grancea, în sarcina căruia a intrat gestionarea celorlalte activități aniversare incluse în program: lansarea cărții „Gheorghe Lazăr, Învietorul” și a medaliei aniversare „Gheorghe Lazăr - întemeietorul învățământului superior în limba română”.

O carte și o medalie aniversară, lansate în cinstea cărturarului avrigan

Ideea scrierii și publicării cărții „Gheorghe Lazăr, Învietorul” a apărut în urmă cu mai puțin de un an de zile, în 17 septembrie 2008, când, tot la Avrig s-au comemorat 185 de ani de la trecerea la cele veșnice a lui Gheorghe Lazăr. Provocarea i-a fost lansată Pr. Conf. Univ. Dr. Constantin Necula, care a promis

prezenți, autorul cărții, pr. Constantin Necula. Domnia sa a prezentat o scurtă istorie a apariției acestei lucrări și a ținut să menționeze că își dorește ca în mod deosebit copiii să fie cei ce citesc această carte, lucrarea fiind astfel scrisă încât să poată fi citită și înțeleasă cum se cuvine de cei tineri. Despre coperta și ilustrațiile cărții, realizate de localnicul Ștefan-Doru Moscu, a vorbit chiar autorul acestora, care a motivat și explicat în câteva cuvinte semnificațiile fiecărei lucrări cuprinse în acest volum. Câteva sculpturi ale autorului, dedicate acestei aniversări, au fost expuse cu acest prilej în Sala „Gheorghe Lazăr” a muzeului avrigan. Au mai adresat cuvinte de felicitare pentru cei ce și-au



adus contribuția la apariția cărții și o parte dintre personalitățile invitate. Volumul „Gheorghe Lazăr, Învietorul” a apărut la Editura Agnos/Editura Andreiană din Sibiu, cu binecuvântarea Î.P.S. Dr. Laurențiu Streza, Mitropolitul Ardealului. Apariția cărții este inclusă în Parteneriatul Centrului Arhiepiscopar de Diagnostică și Cercetare Omiletică (CADCO) al Arhiepiscopiei Sibiului cu Protopopiatul Avrig. Lucrarea a fost editată cu sprijinul direct al Asociației „Prietenii Avrigului”. Înainte ca organizatorii să ofere gratuit cărți tuturor celor prezenți și ca autorul să scrie fiecărui doritor câte o dedicație, a fost prezentată medalia aniversară „Gheorghe Lazăr - întemeietorul învățământului superior în limba română”. Medalia, a doua lucrare de acest



fel realizată vreodată la Avrig în cinstea lui Gheorghe Lazăr (prima medalie aniversară a fost realizată în anul 1979, cu prilejul

scurt spectacol susținut de membrii Ansamblului Folcloric „Purtata Avrigului” al Casei de Cultură Avrig și o masă festivă.

Personalități prezente la aniversare

Pe lângă oficialitățile politice pomenite mai sus, la manifestările de la Avrig au participat reprezentanți ai vieții universitare sibiene, oameni de cultură din localitate și împrejurimi, reprezentanți ai Colegiului Național „Gheorghe Lazăr” din Sibiu, ai Asociației „Astra” Sibiu, cadre didactice și elevi de la instituțiile de învățământ din oraș, primari ai unor localități din

festivităților dedicate împlinirii a 200 de ani de la nașterea lui Gheorghe Lazăr), a fost coman-



dată și executată la inițiativa Asociației „Prietenii Avrigului”. Medalia este lucrată în bronz. Pe o parte este imprimat chipul lui Gheorghe Lazăr, 1779-1823, și textul „Întemeietorul învățământului superior în limba română”, iar pe cealaltă parte s-a imprimat stema orașului Avrig și denumirea Asociației „Prietenii Avrigului”. Medalia, alături de un Certificat editat cu această ocazie și câte un exemplar al cărții „Gheorghe Lazăr, Învietorul” au fost oferite tuturor personalităților ce au răspuns invitației organizatorilor și au participat la sărbătoare. Activitățile aniversare s-au încheiat la Complexul Turistic „Popasul Avrig”, cu un

apropiere, funcționari și angajați ai Primăriei orașului Avrig, membri ai Consiliului Local Avrig, diverși alți invitați.

